

# 我家是个“动物园”

■西安小学四(4)班 张子木

我家就是一个小小的“动物园”，这里有老虎、树懒、黑熊、猴子、大熊猫！现在，就和我一起看看吧！

我的妈妈是这个“动物园”的王，也就是一只“大老虎”。她的脾气非常暴躁，只要她一发飙，这个家就会变得鸦雀无声、死气沉沉！连我的爸爸都不敢反抗，可见这只“大老虎”在“动物园”里的威力之大、地位之高！记得有一次，我测验考砸了，回家后被这只“大老虎”用戒尺风卷残云般地揍了一顿，害得我整整两天都坐不下来！但我的妈妈也有温和的一面，当然，那一定是我乖乖听话的时候。

我的爸爸是只“大树懒”，只要回到家，他不是躺在沙发上就是躺在床上，手里拿着手机，没一会儿就睡着了，但那呼噜声总是会激怒平静的妈妈，接下来，爸爸的结果就不用我多说了吧。但这只“大树懒”却有着一手好厨艺，他总能做出一桌香喷喷的饭菜，令全家欲罢不能。

我的爷爷就是一只“大黑熊”，他总喜欢待在家里，一点儿也不爱出门，但他却是“动物园”里最心灵手巧的“熊大”。他总能让我破碎不堪的玩具恢复如初，让我惊奇无比，我很崇拜我的爷爷！

我的奶奶就是“动物园”里最活泼的

“猴子”，她每天不是在跳广场舞，就是在公园里快乐地唱歌。精力充沛的奶奶也是全家最快乐的人。

而我就是这个“动物园”里的“大熊猫”了。我每天享受着国宝级的待遇，早上一睁眼，衣服、裤子、早餐等一切都备好了；晚上做完作业，水果、点心、酸奶……要啥有啥，每天众星捧月般被家人呵护着，那滋味别提有多爽了。不过，现在长大的“大熊猫”要减肥喽！

这就是我的家——幸福快乐的小小“动物园”。欢迎大家来做客哦！

指导老师：张燕华

## 嘿！我的玩具朋友

■西安市浐灞第三小学 五(3)班 杨宇帆

“童年，是梦中的真，是真里的梦，是回忆时含泪的微笑。”每个人都有属于自己的快乐童年，在这段美妙的时光中，当然少不了玩具的陪伴。

我最喜欢的玩具是乐高，每当玩乐高时，我都会化身为小小的建造师，用各种各样的乐高零件拼搭出属于我的“城堡”“飞机”“航母”……每次的闲暇时间，我都能让乐高来个“七十二变”，看着一袋袋零散的乐高零件被我拼装成一个个形状各异的玩具时，我都无比开心与欣慰！也许这就是乐高的奥秘，它的唯一限制可能就是你的想象力。

在我的众多乐高玩具中，“兔破未来”是我最喜欢的玩具之一，这位玩具“朋友”是在兔年的11月份买来的，仅包

装盒就和我一般高，初见它时，我就有种“来者不善”的预感，果不其然，打开包装一看，天呀！足足有20袋零件，我当场就吓得两腿发软。但功夫不负有心人，在历经“九九八十一难”后，这个大家伙终于被我征服了。它的样子很奇怪，整个身体被一分为二，上半身的造型是一只机灵古怪的兔子，下半身则是由“钢铁骨架”构成的。这只可爱的兔子其实是一只赛坦机械兔，它的后脑勺是一个巨大的能源仓，只要按下开关，它身前的保护层就会打开，露出心脏。不仅如此，它的身体还与一个飞行背包相互连接着，我每次看它时，都会引出无限的遐想。例如，机械兔有飞行装置，可不可以带我一起遨游太空，去探索未知的秘密？当我遇到

烦恼时，它会不会和我心有灵犀，给我一些安慰与力量？在我偷懒不想背古诗和单词时，它能不能化身成把这些东西背得滚瓜烂熟的我？“丁零零”，一阵电话铃声让我回到了现实世界。嘿！我的赛坦机械兔，今天的想法虽然有些不切实际，但请相信我，只要有你在我身边，我就会充满斗志昂扬的力量。

除了机械兔，我还有很多乐高玩具，如055型驱逐舰、新春舞龙、歼20等，这些玩具在平常的生活中带给了我无数的乐趣，它们是最珍贵的童年回忆。朋友们，如果你们愿意，欢迎来我家做客，让你们的认识一下我的这些玩具朋友！

指导老师：宜静

## 那一刻，我长大了

■西安市浐灞第三小学 五(6)班 刘晨曦

“我们在成长的路上会遇到许多事，但令我难以忘怀的只有那件事。”

在一个寒冷的凌晨，我的爷爷生病了。爸爸妈妈的工作都很忙，因为家里所有的花销都需要他俩去挣，奶奶年纪也大了，爸爸妈妈告诉我，他们不在家的时候，我要帮奶奶照顾好爷爷，不能惹他生气，此后，照顾爷爷的重任就落在了我的身上。每天早晨，闹钟响起，从睡梦中醒来的我揉揉眼睛，硬着头皮起身穿好衣服，向爷爷的房间走去。我叫起爷爷，让他吃早饭，并提醒他吃药。可每次爷爷都只是吃几口，我问他饭不好吃吗？爷爷摇了摇头，说他吃好了，再没有多

说一个字，就去床上躺下了。我忽然想到，爸爸妈妈也会有老的那一天，老了以后也会生病啊！

黄昏时刻，爷爷无力的声音响起，让我去他的床边，他对我淡然地笑着，好像看透了世间的一切。不怕痛苦的、不怕病痛的爷爷，他是一个多么坚强的人啊，笑着笑着，两行清泪从他皱巴巴的眼角划过，无声地诉说着他这一生的痛苦与艰难……

一年过去了，爷爷的身体越来越差了，爸爸担心得头发也白了些，爷爷已经不能下床了，每天都在睡觉，真怕他一睡着就再也醒不过来了。爷爷说，他

每天都在和一个人作斗争，可是当年的我太过于稚嫩了，不是很明白，只是懵懂地回应了一下。

爷爷在“睡觉”的前两个小时里呼吸很急促，我问爷爷要不要叫医生，他却摇了摇头。最后，我和爷爷玩了一个游戏，一场永不停止的游戏。那一刻，我长大了，我没哭，想了很久，在生气，生气他不要我了。

那年，他63岁，我6岁，今年我11岁了，他还是63岁。当时我答应他，要听爸爸妈妈的话，好好学习，照顾好自己，这既是我给爷爷的承诺，也是为了成长为更好的自己。

## 记忆中的温暖

■商洛市丹凤县庾岭中学八(1)班 李鑫妍

生活中一些很微小的事情，也许我们察觉不到，但依然会带给我们温暖。来自父母的关爱，来自同学的帮助，来自老师的教诲，这些都是我们身边的温暖。这些温暖带给我们力量，让我们在落魄、难过、失意时感受到来自世界的温暖。这些温暖又会让我们重新燃起对生活的美好憧憬。

小时候，由于父母一直在外打工没时间照顾我，就把我留给了姥姥和姥爷带。家里也有一大堆活，姥姥和姥爷忙里忙外的，他们怕我年龄太小，一个人在家里不安全，每次去地里耕种时都会带上我。记得在去田地的路上，有个很热情的老奶奶经常邀请我们去她家做客，而且每次都会拿出很多美味的食物来招待我们。一来二去，时间长了，我和老奶奶便成了无话不说的“好朋友”。再往后，姥姥和姥爷每次去地里干活时，我都会去老奶奶家里陪她说话聊天。

老奶奶家的院子并不是很大，房子也是那种老式的土房屋，很有年代感。院子里种满了花花草草，还有两棵不大不小的樱桃树。每当夏季来临，老奶奶都会送来满满的一大盆樱桃，酸甜爽口，味道好极了。所以，每当夏天来临，樱桃成熟时，也是我最爱去老奶奶家玩的时间，吃着红红的樱桃，微风拂面，满院子都是花香，我心里暖暖的，很踏实。再后来，老奶奶因病去世了，那个院子再也没有往日的光景了。

人间四月芳菲尽，樱桃又红了，可已物是人非。这份存在于我记忆中的温暖，至今都让我难以忘怀，就让它永远存在于我那美好的童年记忆里吧。

指导老师：高鸿

## 记忆中的温暖

■商洛市丹凤县庾岭中学八(1)班 蔡妍

生活中，有许多人与事都在默默地温暖着我们。记忆就像一盘录像带，仿佛又将我带回了那旧时的光景：记忆中的火车总是熙熙攘攘的，充满了人情世故，有着浓浓的人间烟火气。

那日，上了火车，我找到自己的座位坐下，对面坐着的是一位中年胖大叔。火车沿途的风景很迷人，但时间漫长，晃悠悠间，我迷迷糊糊地睡着了。阳光暖洋洋地照在我身上，我猛地惊醒，有种不好的预感，果然，装着身份证、手机和几百块钱的包包不见了，再往对面一看，那位胖大叔也全然不见了人影，我的心“咯噔”了一下。“溜得那么快，一定是他偷了我的背包，这下完了。”我心想。正当我起身想找他时，那位胖大叔突然又出现在我面前，气喘吁吁的，手中拿着我的背包。胖大叔笑着说：“小姑娘，这是你的包吧，刚才有个小男孩看你睡着了，随手拿走了你的包包，我就顺势追了上去，把包夺回来了，你看看东西少没少？”“谢谢你，大叔。”我边拉开包包边说，“没少没少。”

我羞到了极点，大叔原来是帮我抓小偷去了，我顿感一股热流涌上心田，暖暖的。车行一路，我与大叔聊了一路，感受到了人间烟火的温暖。还是俗话说得好：人不可貌相，海水不可斗量。

指导老师：高鸿